

岑巩县:

旱地变良田 种稻喜丰收

本报讯(通讯员 万再祥 兆兆川)近日,走进岑巩县大有镇腊恰堰“旱改水”杂交水稻制种项目坝区,沉甸甸的稻穗压弯了稻秆,空气里弥漫着淡淡的稻香。

“一年之中中心事,喜看丰收粮满仓。”种植户张能攀介绍说,今年在腊恰堰改造坝区发展280亩杂交水稻制种产业,通过县农业农村局测量队的测产数据,又香优品种获得大丰收,亩产达到219公斤,亩产值4599元。

旱地变良田,稳粮又增收。大有镇大力推进“旱改水”项目,腊恰堰坝区主要加强水、田、路综合规划建设,完善农业基础设施,打造“田成块、路相通、渠相连、旱能灌、涝能排”的高标准良田。

同时,围绕杂交水稻制种为主导产业,积极谋划部署,集聚要素资源,采取“合作社+企业+农户”的组织方式,引进龙头企业实行订单生产、合同收购,建立全流程技术服务保障,使杂交水稻制种产业成为农民增收、助推乡村振兴的优势产业。

“坝区实施旱改水面积807亩,整个坝区发展杂交水稻制种1070亩,惠及周边农户567户,农户通过土地流转收入一亩600元,劳务收入700元以上。”大有镇副镇长赵明镜说。

国以粮为本,粮以种为先。今年,岑巩县投入资金规模1500万元,新建高标准农田10000亩,有效补齐农业基础设施短板,全力推动杂交水稻制种产业又好又快发展。

目前,全县发展杂交水稻制种面积3.55万亩,预计生产种子780万公斤,可带动11个乡镇70个村1.2万余农户稳定增收。

三穗县桐林镇:

李子喜丰收 果农甜心头

本报讯(通讯员 裴爱鑫 刘洋)近日,走进三穗县桐林镇半溪村水果种植基地,只见漫山遍野的李子树上果实累累,果农们正忙着采摘、分拣和装箱,还有游客前来体验采摘乐趣,现场一片丰收的繁忙景象。

“我种植了21余亩芙蓉李,今年日照充足,李子不仅口感清脆、酸甜适度,产量也非常可观,每棵果树能挂果25到35公斤,有些长势好的甚至能达到50公斤,预计可产李子1万公斤,按照6-8元/公斤的市场价计算,产值可达7万元左右。”半溪村种植大户唐兴干介绍,眼下李子陆续成熟,果园每天聘请了10余位村民来帮忙,提高采收效率的同时,也能帮助村民们增加收入。

“自家农活忙完之余,我会去李子种植基地帮忙除草、施肥、采收等,一天90元,做完当天就能结工资,不用出远门就能挣钱贴补家用,生活不用愁,日子越过越红火了!”半溪村村民宋红梅乐呵呵地说。

为了保证李子的产量和品质,村“两委”组织种植户外出考察学习,还邀请农技专家上门指导李子的管护技术,也正因此,果园产出的李子色泽鲜艳、品质极佳,深受广大消费者喜爱。

近年来,桐林镇从拓宽农民增收渠道入手,依托良好的地理气候优势,大力发展特色产业,在辖区形成以李子产业为主导的“一村一品”特色经济发展格局。下一步,桐林镇将立足本地特色资源,继续加大精品水果种植的投入力度,致力走出一条农业增效、农民增收的致富路。

截至目前,桐林镇种植李子树200亩,其中挂果面积190多亩,预计总产量27.5万公斤,产值171万元。(备注:1亩=0.0667公顷)



施秉县杨柳塘镇:

党员干部齐上阵 抗旱送水润民心

本报讯(通讯员 王金岗)“感谢你们送来的‘及时雨’,为我们解决了饮水难问题,太感谢你们啦!”施秉县杨柳塘镇上敖村高粱冲组送水现场,村民吴昌明对抗旱应急志愿服务队员连声感谢。

连日来,受持续高温和干旱少雨天气影响,杨柳塘镇上敖村、地坝村、屯上村部分村民组出现季节性饮水困难,严重影响村民的生活生产。旱情发生后,杨柳塘镇党委立即组织党员干部、消防专职队、驻村工作队、村“两委”成立抗旱应急志愿服务队,深入一线开展“防旱抗旱保民生”送水引水工作,及时解决村民们生活用水的“燃眉之急”问题。

“党员干部带头抗旱送水,让我们群众看到了希望,同时也坚定了我们抗旱的决心。”杨柳塘镇地坝村中洞湾组村民龙传伟说。

笔者在送水现场看到,每当运水车抵达村口时,村民们便纷纷拿着大小不同、颜色各异的储水器赶来排队取水,脸上都流露出欣喜的笑容,连连为志愿服务队员点赞。

据了解,自8月以来,杨柳塘镇党委积极启动抗旱应急预案,采取“党委+支部+党员”三级联动,深入辖区各村寨开展抗旱送水服务,累计出动消防车送水20辆次,出动党员干部80人次,送水量达60余吨,受益村民260余人。

抗旱保民生

“苗侗山珍”亮相第四届广州世界农业博览会

本报讯(通讯员 杨文平)8月17至19日,2022第四届广州世界农业食品博览会在广州保利展览馆举行。州苗侗山珍协会组织蓝莓、百香果、茶叶、大米等20余类农产品参展。

此次博览会由省农业农村厅组织全省20家区域公用品牌参加。期间,州苗侗山珍协会秘书处参加了第五届直供粤港澳大湾区农产品食品展及产销对接会、2022大湾区预制菜及肉类食品与水产品贸易展、2022大湾区中央厨房及冷链技术设备展系列活动。通过参加博览会,有效地提高了“苗侗山珍”品牌知名度和美誉度,助力黔东南农产品更好地“走出去”,同时加强农业经贸交流,为特色优势农业提供广阔的发展空间。

黎平县:

“直播带岗”开辟稳岗就业新通道

本报讯(通讯员 刘辉 王建芳 吴丽丹)近日,“佛山市·黎平县龙形街道办事处·黎平劳务协作就业直播间”活动在微信视频号平台完成了首秀,并通过黎平人社微信工作群等媒体转载播放,现场直播点击量达3500余人次,为群众提供就业咨询500余次,帮助37名群众网上达成就业意向。

此次活动由佛山市人社局和黎平县人社局、黎平县龙形街道办事处、黎平德凤街道办事处、黎平县和兴人力资源服务有限公司联合举办。直播中,主持人详细介绍了招聘单位的企业概况、用工需求、工资待遇和员工福利等信息,并积极与群众开展“面对面”互动交流,为群众答疑解惑,及时消除群众就业顾虑,直播间中一片沸腾。

“我们这次活动紧贴企业招工和群众求职意向需求,精选自制造业、服务业等用工需求量大、业内颇具影响力的中实渝物业服务公司、黎平县鑫兴钢化玻璃有限公司等8家县内外企业进行直播招聘,共提供客服、保安、导购、文员等就业岗位645个”黎平县驻佛山劳务联络服务站站长杨先玺介绍。

“此次‘直播带岗’活动是为减少新冠肺炎疫情对就业带来的不利影响,及时为求职者开通的就业新渠道,通过线上直播招聘让‘求职渠道不缩编、就业服务不打烊、促进就业不停歇’,目前赢得了首期‘开门红’为我们全方位促进就业增添了新的动力”黎平县就业局长石昌昌表示“接下来,我们将通过微信

公众号、QQ工作群、微信工作群等媒介持续发布就业岗位,定期举办‘直播带岗’活动以优质高效服务促进企业用工和求职者就业双赢”。

今年以来,黎平县建立县、乡、村三级联动服务工作机制,统筹人力、物力、财力,对有就业意愿农村劳动力进行跟踪管理、动态监测,实行“点对点”政策宣传、“人对人”岗位推荐,实现“1311”就业服务全覆盖,确保群众有业就、能增收。目前,开展就业服务2.64万人次,助推22.6万人稳定就业。



近年来,锦屏县钟灵乡寨稿村在推进产业富农的过程中,采取“公司+支部+合作社+农户”的发展模式,积极盘活外出务工村民留下的撂荒地,大力发展香芋南瓜种植,切实提高土地利用率,促进农民增收,助力乡村振兴。图为近日,寨稿村村民在整理香芋南瓜。(通讯员 杨晓海 杨胜波 摄)

雷山县:

优化政务服务 让群众办事更暖心

本报讯(记者 余天英 通讯员 石燕)近年来,雷山县政务服务中心始终将人民群众摆在首位,坚持为民导向,全面深化“放管服”改革。聚焦企业和群众反映突出的“办事难、办事慢”“多头跑、来回跑”等问题,开启“一窗综合受理”工作模式,推进政务服务方式和流程系统性重塑,优服务、提效能,助推经济社会发展。

近日,杨先生到雷山县政务服务中心综合窗口办理林木采伐许可证,经综合窗口工作人员受理后,很快办结了业务。“以前办业务,只能在固定窗口,排队久不说,受理、审批材料也要大半天。现在材料不管交到哪个窗口都可以办,不用排队,受理和审批也快。”高效的服务模式,让杨先生感到十分满意。

据雷山县政务服务中心负责人介绍,该中心不断加强内部管理,建立免费刻章、免费邮寄、免费帮办代办、免费口罩、免费茶水等免费办事服务项目,开展全方位贴心服务,努力打造“雷闪办”贵人服务品牌,赢得了企业和群众的称赞。

据了解,该中心为新开办企业提供免费刻制印章业务,目前共为新开办企业免费刻制印章157枚。同时,在法人综合窗口开通免费邮寄送达服务,今年以来已为多家企业免费邮寄证照、税票等87份。

采访中,记者看到,该中心在大厅专门设置了企业帮办代办窗口,从一楼至三楼休息等候区配备自助饮水机,为办事群众提供免费冷热水。在服务中,通过与企业签订“帮您办”协

议,提供“一对一”贴心免费代办帮办服务,帮助企业在最短时间内完成手续办理。今年以来已为74家企业完成了公司注册、更改法人等帮办代办服务。

今年以来,该中心构建“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出证”模式,全力打造“审批事项少、办事效率高、服务质量优、群众获得感强”的营商环境。至目前,雷山县政务服务大厅标准化事项清单1735个,纳入“2+2”综合一窗1462个,纳入率达84.26%。42家单位进驻雷山县政务服务中心办理的事项2279个,真正让企业群众办事实现“进一个门、取一个号、跑一个窗、办所有事”,节约了企业和群众的办事时间,让服务更高效。

黄平县:

驻村第一书记拓宽村民致富路

本报讯(通讯员 潘胜天)连日来,黄平县新州镇学坝村“学坝·山泉水世界”水上乐园彩旗飘扬,人山人海,热闹非凡,成了市民消暑纳凉的好地方,促成了“学坝商圈”,拓宽了村民致富路。

据学坝村第一书记姜世超介绍,水上乐园营运两年来已实现分红50多万元,并且每年都能带动当地村民自营摊位13个,从业人员40多人,人均月工资3000多元。同时,有10名村民在乐园担任安全员,每个月基本工资2100元。

“村里来了第一书记,想办法筹资金,才有这样好的惠民的项目落地生根,让大家家门口也能赚钱!”在水上乐园经营泳衣泳裤的村民陈占军感慨地说,姜世超书记到任后,除了组织打造“学坝·山泉水世界”水上乐园项目外,还帮助村里建设了现代农业观光园、精品水果采摘园、民俗农家乐,让

村里土地活了,就业宽了,路子多了,收入也增加了。

在旧州镇白纸桥村,第一书记包会恩带领群众发挥坝区优势,实行“油菜+水稻”接茬种植,利用开花季举办“油菜花节”,吸引市民到村里赏花观景,激活了乡村农家乐饭庄,捎走了山野菜,卖俏了风筝,让昔日宁静的村庄热闹起来。村边经营生态农庄的王阿姨说:“平时每天营业额才1000元左右,油菜花开后营业额增加到3000元,周末要超过5000元呢!”

“这个棚虽然只有300平方米,但是年利润至少在2万元以上。”正在棚里指导村民采摘黑木耳的寨寨村第一书记石林介绍,采用立体栽培技术,在相同面积产量是传统地栽黑木耳的2.5至3倍,每个菌包纯利润比地栽的要高出0.5元到1.0元。

作为第一书记,石林心中自有一笔账,基地27个大棚,能吊挂黑木耳

菌包50多万万个,年产两季,每个菌包一季产干品黑木耳0.075公斤,按销售价格54元/公斤计算,一年收入至少超过400万元以上,村民直接受益200多万元。

近年来,黄平县为推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,选派123名优秀党员干部到重点村驻村担任第一书记,宣传贯彻党的方针政策,帮助农村发展产业,拓宽村民致富路。

据悉,2021年以来,黄平县驻村第一书记帮助发展农村产业584个,协调投入资金9600余万元,21800余人(次)从中受益。



DENG XIA 灯下漫笔 MAN BI 好政策还得多宣传 日前,一位在外打拼的朋友准备返乡创业,想了解政府有哪些政策扶持和优惠补贴,笔者便帮他查找相关文件,但一时难以找到,最后还是提供了相关部门的联系电话,让他自己去咨询。一件颇为平常的小事,颇费了一番周折。这说明当地的创业信息还不够透明,创业创新环境还需进一步优化。笔者由此联想到,其他返乡创业人员可能也会因对政策的不知晓,而动摇返乡创业的决心。短期内,或许对当地整体创业创新环境影响不大,但长此以往,大部分在外人士不愿返乡创业,或者返乡后“无所适从”,落不了根,创不了业,就会对当地未来的经济社会发展产生影响。近年来,很多地方为鼓励和支持大众创业,对符合条件的返乡创业人员,提供了包括贷款发放、税费减免、创业补贴等优惠政策,为返乡创业人员开辟了“绿色通道”。然而,有些政策虽好,却因宣传不到位,群众知晓率还不高,无所适从。酒香也怕巷子深,任何一项政策实施时,要真正发挥作用,产生良好的效应,还需我们在政策宣传上下功夫,勤吆喝、多宣传,让群众能够及时、快捷地了解政策。与其抱怨政策实施困难,不如早点深入基层,听民声、解民惑,只有把群众工作做好了,才能把为民政策落实好。

全州水务重点工作推进会召开

本报讯(通讯员 包丽娟)近日,全州2022年水务重点工作推进会在凯里召开。会议通报了全州2022年水务重点工作推进情况,听取各县市工作情况汇报,研究部署下一步工作,并对全州2022年水务重点工作推进情况提出要求。

针对资金拨付进度滞后的问题,会议要求各县市务必高度重视,督促有关单位尽快落实问题整改方案,加快资金拨付进度。要认真抓好前期工作,加大项目跟踪力度,超前谋划,积极做好项目储备工作,具备开工条件的要早建设早投产。要加快推进水利工程建设,督促项目业主优化施工组织,各县市落实用地、资金、移民等保障,为完成年度投资任务提供支撑。要千方百计加快中小河流治理项目,采取有力有效措施,摆脱多项工程长期停工的状况。要强化污水管网日常排查维护技术力量,加快污水管网建设改造进度。

会议强调,要坚持把加快推进水务重点工作放在突出位置,切实加强组织领导,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。各县市政府是切实履行项目建设的主体责任,水务部门要切实落实行业主管部门的监管职能,落实项目整改包保责任。州水务局要加强督促指导,特别是要紧盯被省水利厅、省住建厅多次通报的重点问题、中央环保督察反馈问题和巡视巡察问题整改以及州委州政府主要领导批示的落实情况。各县市要建立督导机制,加大督导力度和频次,确保全州重点水务工作推进滞后问题整改有实质性的进步和提升。

从江县摆利村:

驻村工作队履职尽责促乡村振兴

本报讯(通讯员 李正清)今年以来,从江县摆利村乡村振兴驻村工作队认真履行“一宣六帮”工作职责,扎实做好驻村工作“八法”,从宣传党的方针政策、建强村级党组织、巩固脱贫攻坚成果等入手,真抓实干,扎实开展乡村振兴各项工作。

宣传贯彻党的方针政策。强化党的方针政策落实,打通工作落实的“最后一公里”,通过入户走访,召开座谈会、院坝会、板凳会等方式,将党的惠民政策特别是教育资助、医疗救助、转移性补助等惠民政策宣传到每家每户,教育引导群众感恩、跟党走。目前共召开党员大会6场/次,召开院坝会、板凳会等群众会22场/次。

帮助建强村基层党组织。驻村工作队切实发挥作用,在去年的村“两委”换届中带头学习掌握政策,帮助摸清基本实情、帮助把关人选资格、帮助宣传动员群众、帮助规范选举程序、帮助清除风险隐患、帮助抓实后续工作,帮助严守换届纪律,助力做好第十一届村“两委”换届工作。截至目前驻村工作队共带头上党课4场/次,召开群众会20余场/次,结对帮带村级后备力量2人。

持续巩固脱贫攻坚成果。帮助做好就业服务和项目监管工作,多渠道促进就业,优化公共服务,帮助做好易地扶贫搬迁后续扶持等相关工作;今年来驻村工作队及村“两委”干部共动员省外226人,省内县外4人以及县内59人到外地务工,从而进一步增加了群众的经济收入。

努力提升乡村治理水平。驻村工作队围绕推进乡村治理体系和治理能力现代化,推动落实“四议两公开”制度,通过召开村红白理事会,不断健全完善村民自治组织,充分发挥村红白理事会等村民自治组织作用,逐步引导广大群众摒弃生活陋习,养成文明健康的生活方式,好习俗、好风尚在农村蔚然成风,和谐稳定的社会环境得到进一步提升巩固。

扎实开展利民为民服务。把为民办实事解难事作为为民造福的重要抓手,坚持从群众最关心的热点、难点问题抓起,从群众最迫切的需求做起,不局限于帮群众打扫卫生、整理内务的传统模式,力所能及为老百姓办实事、做好事、解难事,切实密切党群干群关系,为群众办了消防演练、交通劝导、合医电子凭证激活、新农合收缴等一大批看得见、摸得着的实事好事。截至目前共走访慰问困难党员、群众20余人次,涉及资金0.4万元。